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Module 3 : Le Canada pendant la Première Guerre mondiale
Devoir 3.31 — La dissertation   /30pts

Lorsque la guerre a éclaté en 1914 des milliers de jeunes Canadiens anglais, francophones et autochtones qui étaient fidèles à la Grande-Bretagne et / ou au Canada ont rejoint les forces armées canadiennes. Cependant, comme la guerre faisait rage, il est devenu difficile de recruter des hommes dans les forces armées canadiennes. Pour remplacer le nombre de soldats tués dans la guerre et tenir sa promesse d'avant-guerre de 500.000 soldats, le premier ministre Robert Borden et son gouvernement croyaient que la promulgation d'une loi sur la conscription était nécessaire et, par conséquent, ils ont  adopté la Loi sur le service militaire en 1917. Le résultat a divisé le Parlement et la nation.

L'effort de guerre a également apporté la reconnaissance de la contribution du Canada et de l'héroïsme de ses soldats sur les champs de bataille de l'Europe. Beaucoup ont senti que le Canada a mûri en tant que nation en raison des sacrifices consentis par nos forces armées.

Les pages 3.23 à 3.29 du cours décrivent la crise canadienne de la conscription de 1917 et le rôle du Canada dans la Première Guerre mondiale en détail. 
Relis-les avec attention avant de rédiger ta dissertation. 


Lis attentivement la source suivante et réponds à la question.

La source

La Première Guerre mondiale a été un moment décisif pour le nationalisme canadien. L'entrée dans la guerre ne s'est pas faite sans difficulté et controverse, mais notre participation à la guerre nous a donné un sens plus fort de la nation.


Dans quelle mesure faut-il embrasser la perspective reflétée dans la source?

Rédige une dissertation en 5 paragraphes dans laquelle :
tu analyses la source dans ton introduction et tu démontres ta compréhension de la perspective de l’identité nationale reflétée dans la source
tu établis et défends une position claire avec 3 arguments/idées bien expliqués en réponse à la question posée
tu appuies ta position et tes arguments/idées en utilisant des preuves/exemples tirés de ta connaissance et de ta compréhension des études sociales.
